

Милија Марјановић
начелник Одјељења за средње образовање

ИЗВЈЕШТАЈ СА ГРУПНОГ САВЈЕТОДАВНО-ИНСТРУКТИВНОГ РАДА

август 2022. године

Годишњим програмом рада Републичког педагошког завода планиран је групни савјетодавно-инструктивни рад, као припрема наставника за школску 2022/23. годину. Савјетодавно-инструктивни рад за наставнике историје основних школа Републике Српске реализован је према утврђеном плану, током августа мјесеца 2022. године и то у сљедећим градовима: Приједор, Бања Лука, Добој, Бијељина, Пале и Требиње. Савјетовање је реализовано на шест локација током шест радних дана, за седам група наставника историје основних школа.

Циљна група:

- наставници који реализују наставу историје у основним школама у Републици Српској.

Циљ савјетовања са наставницима основних школа:

- упознавање наставника са стручном темом „Професионалне компетенције наставника“;
- презентовање најзначајнијих информација везаних за наставу историје у основним школама актуелних за школску 2022/23. годину;
- успостављање активне комуникације између инспектора-просвјетног савјетника и наставника, у вези са питањима и проблемима који су најактуелнији у реализацији наставе историје.

Организација савјетовања

У складу са планираним активностима РПЗ-а за 2022. годину, у току мјесеца августа реализован је групни савјетодавно-инструктивни рад са наставницима историје основних школа на територији Републике Српске. У оквиру припрема инспектор-просвјетни савјетник за историју сачинио је план и програм савјетовања, као и пратећу презентацију.

Реализација савјетодавно-инструктивног рада

У табелама које слиједи дати су термини одржаних савјетовања, називи школа у којима су савјетовања одржана, регије/градови из којих су позвани наставници, број позваних и присутних наставника, те проценат присутности по градовима у којима су одржана савјетовања.

РЕГИЈА БАЊА ЛУКА

Датум	Школа	Термин	Наставници	Позвано	Присутно	%
22.08. 2022.	ЈУ ОШ „Змај Јова Јовановић“ Бања Лука	09,00- 10,30	Основне школе града Бања Лука	41	38	93 %
	ЈУ ОШ „Змај Јова Јовановић“ Бања Лука	11,00- 12,30	Основне школе општина и града: Градишка, Прњавор, Србац, М. Град, Шипово, Језеро, Рибник, Дринић Лакташи, Челинац, К. Варош и Кнежево	60	53	88 %
	УКУПНО	ОШ		100	91	91 %

РЕГИЈА ПРИЈЕДОР

Датум	Школа	Термин	Наставници	Позвано	Присутно	%
24.08. 2022.	Електротехн ичка школа Приједор	09,00- 10,30	Основне школе регије Приједор	27	22	82 %

РЕГИЈА ДОБОЈ

Датум	Школа	Термин	Наставници	Позвано	Присутно	%
25.08. 2022.	Саобраћај на и електро школа Добој	09,00- 10,30	Основне школе регије Добој	50	42	82 %

РЕГИЈА СЕМБЕРИЈА И БИРАЧ

Датум	Школа	Термин	Наставници	Позвано	Присутно	%
26.08. 2022.	ЈУ СШЦ „Михајло Пупин“ Бијељина	09,00- 10,30	Основне школе регија Семберија и Бирач	50	37	74 %

РЕГИЈА САРАЈЕВОСКО-РОМАНИЈСКА

Датум	Школа	Термин	Наставници	Позвано	Присутно	%
29.08. 2022.	ЈУ ОШ „Пале“ Пале	09,00- 10,30	Основне школе Сарајевско- романијске регије	20	15	75%

РЕГИЈА ХЕРЦЕГОВИНА

Датум	Школа	Термин	Наставници	Позвано	Присутно	%
30.08. 2022.	ЈУ ОШ „Јован Јовановић Змај“ Требиње	09,00- 10,30	Основне школе регије Херцеговина	15	13	87%

Подаци по регијама

Збирни подаци за све регије дати су у сљедећој табели са освртом на проценат присуности наставника на обукама одржаним у августу мјесецу 2021. године.

Регија	Позвано	Присутно	Процент	2021.
Приједор	27	22	82%	68%
Бања Лука	100	91	91%	78%
Добој	50	42	84%	85%
Семберија и Бирач	50	37	74%	77%
Сарајевско- романијска	20	15	75%	83%
Херцеговина	15	13	87%	83%
УКУПНО	262	220	84%	79%

Подаци наведени у претходној табели говоре да је присуство наставника савјетовању из наставног предмета историја у Републици Српској био на веома добрих 84%.

Поредећи податке са прошлогодишњег савјетовања наставника историје у основним школама можемо констатовати да је проценат присутности савјетовању нешто виши збирно гледајући. Више наставника се одазвало на савјетовање ове године него претходне у регијама Бања Лука, Приједор и Херцеговина.

Најбољи одазив је био у регији Бања Лука, гдје је присуствовало савјетовању преко 91% наставника основних школа, док је најслабији био на

савјетовању у Бијељини гдје су присуствовали наставници регија Семберија и Бирач.

На савјетовање за наставнике историје основних школа позвано је укупно **262**, а савјетовању је присуствовало **220** наставника (84%)

У оквиру Годишњег савјетодавно-инструктивног рада за школску 2021/2022. годину групни савјетодавно-инструктивни рад реализован је у августовском термину. Савјетовање је реализовано у шест градова током шест радних дана, са укупно седам група наставника. На савјетовању је учествовало 220 наставника основних школа од позваних 262 што чини 84%. Поредџи податке о присутности наставника током прошлогодишњег савјетовања види се мање повећање.

Ток савјетовања

Инспектор-просвјетни савјетник је предложио дневни ред за наставнике основних школа који је усвојен без допуна.

Дневни ред:

1. Стручна тема: *Професионалне компетенције наставника*
2. Новине у школској 2022/23. години
3. Разно

- 1) У оквиру прве тачке дневног реда наставници су упознати са темом *Професионалне компетенције наставника*, при чему су презентовани дијелови истраживања проведеног са циљем препознавања потреба ученика и наставника током пандемије Ковид 19. Наставници су узели учешћа у овој тачки износећи своја искуства у раду током пандемије. У највећем броју случајева били су сагласни са презентованим резултатима истраживања. У дијелу у коме се говорило о вјештинама комуникације и изградњи ауторитета такође су преносили своја искуства и запажања.
- 2) Наставници су упознаати са свим новинама које их очекују у новој школској 2022/23. години, а односе се на измјене у наставним програмима за наставни предмет Иторија за 7. и 8. разред основне школе, Календар такмичења ученика основних школа, планиране провјере ученичких постигнућа из наставног предмета Историја, новим уџбеницима и конкурсима за уџбенике и др.
- 3) Наставници су изразили потребу да се у наставни програм уврсте садржаји који се односе на настанак Републике Српске и Одбрамбено-отаџбински рад, јер су ученици заинтересовани да прошире знања из овог периода.

ЗАКЉУЧАК

Планирани дневни ред реализован је са свим групама. Наставницима историје основних школа представљена је стручна тема *Професионалне компетенције наставника*, након чега су наставници упознати са свим новинама које их очекују у наредној школској години (провјера постигнућа из историје, такмичење, нови програми, нови уџбеници).

Наставници су у току савјетовања узели активног учешћа у разматрању тема које су биле везане за реализацију наставног процеса, као и за

компетенције које су неопходне да их наставник посједује како би успјешно реализовао наставни процес и остваривао сарадњу са ученицима, наставницима и родитељима.

Наставници су показали велики интерес за наведена питања и узели учешћа у давању предлога и сугестије. Наглашено је да у процесу припреме за нову школску годину искључиво користе одобрене наставне планове и програме који се налазе на сајту РПЗ-а, да наставу планирају у складу са школским календаром за 2022/23. годину, као и да се упознају са законским и подзаконским актима који се примјењују у основном образовању. У процесу планирања својих радних обавеза потребно је да се искључиво воде својим рјешењима о задужењу за школску 2022/23. годину.

Наставници су се у својим излагањима осврнули на проблематику која је присутна у њиховом раду, а везана је за рад у више школа.

Наставницима је препоручено да прате све савремене токове у области технологије, научна достигнућа, да примјењују иновације у настави, врше перманентно стручно усавршавање, како индивидуално, тако и на нивоу актива, школе и да искористе сваку прилику да се самообразују.

Наставници су предложили, а на основу интересовања исказаног од стране ученика, да се у програм уврсти тема о изучавању настанка Републике Српске и Одбрамбено-отаџбинског рата.

Општи утисак је да су наставници историје у основним школама у потпуности спремни за почетак нове школске године.

Бањалука,
05. 09. 2022. године

Милија Марјановић
начелник Одјелења за средње образовање